

MAGNO DISCURSO DEL CAUDILLO ANTE EL PUEBLO SEGOVIANO QUE LE ACLAMA

Su Excelencia inaugura la electrificación de las líneas Madrid-Avila y Madrid-Segovia

ACOMPANARON A S. E. EN EL VIAJE EL GOBIERNO EN PLENO, PRESIDENCIA DE LAS CORTES Y ALTAS JERARQUIAS DEL ESTADO, EJERCITO Y MOVIMIENTO

El Jefe del Estado, aclamadisimo por la multitud, recibió del alcalde de Segovia la Medalla de Oro de la ciudad

Madrid, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió a las diez en punto de la mañana el viaje desde Madrid a Segovia con objeto de inaugurar la electrificación de las líneas Madrid-Avila y Madrid-Segovia en su totalidad y para asistir en esta última capital a la imposición por el Ayuntamiento de la Medalla de Oro que le fué concedida por la citada Corporación. En Madrid, la sala de espera de la Estación del Norte había sido decorada con ricos tapices y alfombras y gran cantidad de plantas. Una alfombra larguísima de color encarnado iba desde la entrada de la estación hasta el automotor que había de emprender el viaje conduciendo al Caudillo a la capital segoviana.

Dentro de la estación también se había decorado la fa-

chada con tapices y plantas en gran cantidad, y lo mismo aparecía engalando el tren automotor, cuyo coche principal, en el que había de viajar el Caudillo, aparecía recubierto con la Bandera Nacional, el escudo de España (Pasa a la última página.)



"Si nuestra buena voluntad no es comprendida y no podemos vivir mirando al exterior, viviremos mirando al interior"

Segovianos, castellanos viejos, dijo el Caudillo: Hemos venido a Segovia a inaugurar la electrificación de vuestro ferrocarril, con lo que culmina la obra de electrificación de nuestros ferrocarriles a la sierra, primer paso en la obra magna de transformación de nuestros ferrocarriles con la que el Régimen se ha enfrentado; una faceta más de las grandes obras públicas españolas parece resurgir de nuestra Patria, del esfuerzo que el Gobierno viene llevando a cabo desde el término de la Cruzada para llevar a vías de hecho nuestra Revolución nacional.

Cuanto más seamos incomprendidos, cuanto más se combata desde fuera nuestras cosas, cuanto más intenten discutirse nuestros gestos, más debemos afirmar nuestra Revolución. (Muy bien. Aplausos.) Y qué es nuestra Revolución? Nuestra Revolución es lo contrario de lo que por el mundo el vulgo entiende. Nuestra Revolución son los brazos abiertos, no los puños cerrados; nuestra Revolución es la justicia; nuestra Revolución es la elevación moral de nuestros hijos; nuestra Revolución es el pan de cada día... (enorme ovación que impide oír el final); nuestra Revolución es la justicia en los campos y en la ciudad; la extirpación de los parados; es la multiplicación de las fuentes de trabajo; la hermandad entre las clases. (Muy bien. Grandes vítores y aplausos.) Nuestra Revolución es la elevación moral y material de los españoles.

LA VERDAD DE ESPAÑA EN EL PROCESO DE NUREMBERG

"España no quiso unirse al Eje en 1941, contra los deseos de Hitler y Mussolini y con gran sentimiento de ambos"

"ESPAÑA ESTABA AUSENTE DEL FRENTE UNICO CONTRA INGLATERRA". DIJO EL DUCE.

"Franco, desgraciadamente, ha dejado al Eje completamente solo en la estacada", decía Hitler



EL GENERAL BORBON capitán general de la VII Región

Viene al mando de esta VII Región Militar el ilustre teniente general Excmo. señor don Francisco de Borbón y de la Torre. Sus altas dotes de mando, sus rigurosas virtudes castrenses, su profunda competencia profesional auguran una brillante etapa en la más alta Jefatura militar de la Región. Y si es imborrable el recuerdo de quienes en tal puesto le precedieron—el ilustre general Solchaga, el inolvidable general Los Arcos—, estamos seguros de que el excelentísimo señor teniente general Borbón sabrá ganar de igual modo el corazón de los castellanos. Sus merecimientos excepcionales, su alta estirpe y su afable personalidad crearán muy pronto indestructibles lazos de adhesión y afecto, tanto para su persona como para el ejercicio de su mando. Nos felicitamos de su nombramiento y desde estas columnas enviamos a su persona un sincero saludo de bienvenida.

EL MUNDO, DESPUES DE LA GUERRA

Un centenar de estudiantes egipcios, detenidos como consecuencia de violentos disturbios de signo antibritánico

Byrnes considera zanjado el incidente con la Argentina

Washington, 9.—El secretario de Estado, Byrnes, ha manifestado ante los periodistas que consideraba resuelto el incidente con la Argentina en relación con la acusación del coronel Perón. La respuesta del Gobierno argentino, en la que declara que no tiene pruebas de ninguna clase sobre la complicidad de la Embajada de los Estados Unidos en el supuesto contrabando de armas, es respuesta que el Gobierno norteamericano considera satisfactoria.—Efe.

43 DETENIDOS MONARQUICOS Y SOCIALISTAS EN PARIS DESPUES DE UN MITIN DE LOS PARTIDARIOS DEL DUQUE DE PARIS

El Cairo, 9.—Un centenar de estudiantes egipcios han resultado heridos en unos violentos disturbios registrados en el Puente Abbas, al intentar disolver la policía unas manifestaciones antibritánicas. Con este motivo se libró una verdadera batalla campal contra las fuerzas de orden público cuando las fuerzas intentaron cerrar las dos salidas del puente. La mayoría de los estudiantes quedaron envueltos por los grupos de policías y trataron de abrirse paso a la fuerza. En el centro de la ciudad de El Cairo—anuncia la agencia United Press—, los estudiantes de la Universidad de Fuad El Awal irrumpieron las calles vociferando contra Inglaterra y su embajador. Los estudiantes arrancaron los postes indicadores colocados por el ejército inglés y los arrojaron lejos. La manifestación se organizó en señal de protesta a la respuesta británica al ruego egipcio sobre la revisión del tratado entre las dos naciones. Los egipcios piden la inmediata retirada de las tropas británicas de Egipto sin negociaciones; pero los ingleses han manifestado que se encuentran en buena disposición para tratar el asunto, siempre que medien negociaciones. En estas manifestaciones han participado varios millares de estudiantes.—Efe.

La estancia de los Cardenales españoles en la Ciudad Eterna

Roma, 9.—Los nuevos Cardenales españoles dedicaron la jornada de ayer a efectuar varias visitas de cortesía. El Cardenal Primado visitó al Cardenal Tedeschini, Datario de Su Santidad, y al Cardenal Lavitrano.

Recibieron todos ellos la visita del nuevo Cardenal cubano monseñor Arteaga y la del P. Suárez, rector magnífico del Colegio Angélico de los Dominicos.

El Primado de España será recibido hoy en audiencia especial por Su Santidad el Papa.—Efe.

Paris, 9.—Como consecuencia de los desórdenes producidos en la primera página.)

Nuremberg, 9.—España no quiso unirse al Eje en 1941 contra los deseos de Hitler y Mussolini y con gran sentimiento de ambos, según declara un documento adicional facilitado por la acusación norteamericana en relación con el caso individual contra Rodolfo Hess.

El documento en cuestión es el acta oficial de la conferencia de Mussolini con Von Ribbentrop en el Palacio de Venecia en presencia del conde Ciano el 13 de mayo de 1941, o sea a raíz del vuelo de Hess a Escocia. Dice, entre otras cosas, que el «Duce se refirió a la política expuesta por el Führer, de unidad de toda Europa contra Inglaterra, Rusia y España eran las dos únicas ausentes de este frente unido. Serrano Suñer ha declarado que España se pondrá en movimiento después de la cosecha de este año, pero esto le parecía al Duce sumamente dudoso. Sobre este punto, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich hizo constar que a principios de este año, Franco, desgraciadamente, había dejado al Eje completamente solo en la estacada, cosa que era de lamentar cada vez más. Si España hubiera cooperado en dicha época, Gibraltar no estaría hoy en poder de los británicos».

(Pasa a la página tercera.)

Nuestra Revolución tiene tres partes: una espiritual, otra patriótica y otra material. Si los demás no saben hacer revoluciones más que en lo material, nosotros las hacemos en lo espiritual, en lo patriótico y en lo social. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Nuestra Revolución tiene tres partes: una espiritual, otra patriótica y otra material. Si los demás no saben hacer revoluciones más que en lo material, nosotros las hacemos en lo espiritual, en lo patriótico y en lo social. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Nuestra Revolución tiene tres partes: una espiritual, otra patriótica y otra material. Si los demás no saben hacer revoluciones más que en lo material, nosotros las hacemos en lo espiritual, en lo patriótico y en lo social. (Muy bien. Grandes aplausos.)

"NO ES NUESTRA LA CULPA, SINO DE LOS QUE DESENCADENARON LA GUERRA Y DE LOS QUE DIFICULTARON NUESTRO APROVISIONAMIENTO"

No hay movimiento político en el mundo que no diga perseguir como fin el bien general de los administrados, o sea su bien material. Pues nosotros, que somos un pueblo católico, afirmamos que no puede lograrse ese bien material si no lo presiden los principios de un orden moral superior, los principios espirituales del Evangelio y aún... (grandes aplausos impiden oír el final); y aún habríamos de tener lo espiritual del Evangelio y lo material y nos faltaría algo más: la herencia de nuestros mayores, la Historia, lo que constituyó nuestra hermandad, lo que nos dio un título como pueblo, lo que llevó nuestras banderas por el mundo y lo que nos da fortaleza y prestigio. (Muy bien. Aplausos.) Y precisamente por este hecho, por haber alumbrado una nueva Revolución, siendo el único y verdadero sentido de la vida, es por lo que en el mundo se nos combate, incluso donde debiera estar más la admiración. La comparación la tenemos muy clara. Nuestra Revolución es de signo contrario a lo que en el mundo se lleva. Hay una revolución que avanza por el mundo, que se ha hecho fija y que ha fracasado; me refiero a la revolución marxista. Ni aún en aquellos países que la tomaron como norma, de campos dilatados, de riquezas incalculables, se cultiva hoy la doctrina del marxismo.

SE CONMEMORA LA FIESTA DEL ESTUDIANTE CAIDO EN TODA ESPAÑA

Solemnes tuncerales en Madrid, a los que asiste el delegado nacional del Frente de Juventudes

EL CAMARADA ROMOJARO PRESIDE LOS CELEBRADOS EN NUESTRA CIUDAD

Madrid, 9.—Ha sido conmemorada la fiesta del estudiante caído con una misa de funeral en el templo de las Calatravas, en sufragio de los universitarios que dieron su vida por Dios y por la Patria. Asistieron el delegado nacional del Frente de Juventudes, la delegada nacional de la Sección Femenina, el director general de Enseñanza Universitaria, secretario general del S. E. U., rector de la Universidad, decanos de las Facultades y otras jerarquías. Después de la misa fueron depositadas las cinco rosas simbólicas ante la lápida colocada en el lugar donde cayó Matías Montero. A continuación, las jerarquías se trasladaron a los cementerios donde descansan los restos de Matías Montero, Eduardo Ródenas y José Miguel Guitarte, ante cuyas tumbas rezaron unas oraciones.—Cifra.

EN VALLADOLID

Para conmemorar el «Día del estudiante caído», en el XII aniversario de la muerte del camarada universitario Matías Montero, tuvo lugar, a las doce de la mañana de ayer, en la Santa Iglesia Catedral, una solemne misa de Réquiem, que fue presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Víctor Frago, representando al jefe nacional del SEU; teniente coronel Arance, jefe de la Milicia Universitaria; señor Del Cerro, en representación del rector de la Universidad; decano de la Facultad de Derecho, señor Serrano, y otras autoridades. La santa misa fué oficiada por el asesor provincial religioso del Frente de Juventudes, don Félix Monedero. El templo se hallaba completamente lleno de camaradas del Frente de Juventudes, alumnos de los diversos institutos. (Pasa a la tercera página.)

"UN ERROR DE LOS ALIADOS: HABER OCUPADO SOLO LA MITAD DE VENECIA JULIA"

Tito está borrando de la otra mitad todo vestigio de italianismo, dice Bonomi

Roma, 9.—El expresidente ministro, Ivanoe Bonomi, ha solicitado de la O. N. U. que reconozca el error cometido por los aliados al ocupar solamente la mitad de la disputada región de la provincia de Venecia Julia.

Bonomi ha dicho que la mencionada zona se encuentra por derecho de conquista bajo el poder yugoslavo, que está sometiendo a territorio a un proceso de transfiguración y cancelación de todo vestigio de italianismo.—Efe.



Momento en que el camarada Frago lee la Oración de los Caidos.

"Hemos luchado en seis años difíciles de guerra exterior; de limitaciones de productos y abonos"

"NO ES NUESTRA LA CULPA, SINO DE LOS QUE DESENCADENARON LA GUERRA Y DE LOS QUE DIFICULTARON NUESTRO APROVISIONAMIENTO"

La doctrina del marxismo se mantiene como doctrina de exportación, como doctrina para destruir naciones, para enfrentarse a unos hombres contra otros, como doctrina que debilita y como arma de destrucción.

La Revolución es una cosa cara, y porque es una cosa cara no se puede llevar a cabo si no tiene lugar una mejora económica que haga la Revolución posible. Lo social descansa en lo económico, y por eso de que descansa en lo económico han fracasado en este orden material las revoluciones extrañas de todos aquellos que quisieron hacer las revoluciones destruyendo y atacando los principios del progreso económico. Y éstos son el derecho a la propiedad, el derecho a poseer, único estímulo para el trabajo, para el esfuerzo. (Pasa a la página última.)

ARTURITO POMAR HABLA POR RADIO A SU REGRESO DE LONDRES



Arturito Pomar, ante los micrófonos, saluda a los españoles a su regreso triunfal de Londres.—(Foto Cifra.)

Se conmemora la fiesta del caído...

(Viene de la primera página.) Los Centros docentes de la ciudad y numerosos universitarios. Una vez terminado el acto religioso, autoridades y jerarquías se trasladaron a uno de los atrios de la Catedral, donde se encuentra la inscripción de «José Antonio Primo de Rivera».

solemne funeral y un responso. En el monumento a los caídos se hizo la tradicional ofrenda y se leyó la «Oración de los caídos». Al terminar, el rector dió las voces de ritual y se cantó el «Cara al sol». A los actos asistieron autoridades, jerarquías, claustro universitario y todos los estudiantes.—Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla, 9.—En la iglesia de la Universidad, y organizada por el SEU, se ha celebrado una solemne ceremonia con motivo del «Día del estudiante caído». Este tributo piadoso se aplica por las almas de los estudiantes que durante la guerra de liberación ofrecieron sus vidas por Dios y por España. Asistieron las primeras autoridades y jerarquías, entre éstas, las del SEU, alumnos y profesorado de las Facultades Universitarias. Esta noche habrá, en el salón de actos del SEU, una velada ecocológica y de carácter patriótico. Han sido organizados partidos de fútbol y otros espectáculos deportivos entre los escolares.—Cifra.

EN OVIEDO

Oviedo, 9.—Se ha celebrado el XII aniversario de la muerte, en acto de servicio, del camarada Matías Montero con un

La verdad de España...

(Viene de la primera página.) y no permitir que suba. El Führer agregó que los polacos solamente debían tener un dueño: los alemanes. «Todos los representantes del servicio secreto polaco deben ser exterminados. Esto suena cruel, pero es la ley de la vida y los sacerdotes polacos—añadió Hitler—deberán predicar todo aquello que nosotros deseamos que prediquen. Si cualquier sacerdote actúa por su parte, ya nos las entenderemos con él».

Nuremberg, 9.—La sesión matinal de hoy del proceso contra los criminales de guerra alemanes comenzó con el informe del coronel soviético Yuri Pokrovsky. Reveló en un informe del Gobierno polaco la forma en que los nazis habían planteado la actividad de la quinta columna detrás de las líneas polacas en espera de la campaña de 1939. Otro nuevo documento secreto eran las conversaciones celebradas después de una comida en Polonia en la residencia del Führer en octubre de 1940 con Martin Bormann, en la que se dice que el Führer subrayó que los polacos, en contraste con los obreros alemanes, han nacido para efectuar duros trabajos. Debemos dar todas las ventajas a nuestros obreros y a los polacos no debemos darles ninguna oportunidad. El nivel de vida en Polonia lo debemos de mantener bajo

Los de Segunda División tienen una papeleta totalmente distinta y en este grupo la jornada es diferente, pues vemos que de Riazor puede salir la confirmación de los guipuzcoanos en el segundo lugar, pues esperamos que logren al menos un empate en la ciudad gallega. También el Córdoba debe sacar ventaja positiva de Jerez y el Betis tiene grandes probabilidades de sacar los dos puntos de Ceuta. En el resto de los partidos esperamos que triunfen los de casa, pues suponemos que el Sabadell mejorará considerablemente su privilegiada situación a costa del Zaragoza, que el Salamanca ganará al desvaído Ferrol, el Mallorca al Santander y el Granada al Tarragona.

El interés máximo de la jornada de hoy, para nosotros, reside en el grupo primero de la Tercera División, en donde esta tarde puede iniciarse la claridad que actualmente no existe. De los tres encuentros, todos ellos interesantes, destaca el que se juega en nuestro Estadio, pues se enfrentan dos de los más caracterizados aspirantes al título de campeón y por lo tanto el partido no puede ser más trascendental. Suponemos que los vallisoletanos sabrán valorar la importancia del encuentro y supliendo con entusiasmo las dificultades que se presentan, ganarán los puntos imprescindibles para seguir la marcha hacia mejores posiciones. En León, los dueños de La Cordera deben ganar al Pontevedra y el Orensana puntuará en el campo de la Ponferrada si no juegan los leoneses más de lo que demostraron el domingo pasado en su terreno. Se inicia esta tarde el Torneo «Copa Federación» y en nuestra ciudad veremos al Segovia frente al Alas en un partido que puede servir para establecer diferencias y comparaciones sobre lo que puede esperarse de nuestros campeones en la promoción de ascenso. Veremos lo que pasa hoy.

BAJON ESPECIALIDAD EN BOTAS ALTAS Y BOTO CAMPERO PLAZA DEL VAL, 2 TINTA SAMAS ESTILOGRAFICA

FABRICA NACIONAL DE VALLADOLID ANUNCIO Para la adquisición de la maquinaria siguiente: Para el taller mecánico... Para el taller de carpintería...

Guía MEDICA En esta Guía figuran eminentes especialistas A. RISCO MINGO - OCULISTA LAURA L. DEL PECHO

DEPORTES

5 minutos a PRONOSTICOS

PRIMERA DIVISION J. G. E. P. F. C. P. A. Bilbao... Sevilla... Oviedo... Barcelona... Madrid... Valencia... Gijón... Castellón... Aviación... Alcoyano... Celta... Murcia... Español... Hércules...

Sobre el papel, la jornada de Liga de hoy en Primera División se presenta relativamente fácil al pronostico. Claro que precisamente estas tardes son las pródigas en sorpresas y las que evidencian de una forma clara y elocuente la falta de lógica del fútbol, pues los equipos flojos se crecen jugando con los presuntos «galitos», éstos se confían y donde menos se piensa salta la liebre. De todas formas y de acuerdo con la más elemental lógica, vemos la jornada teóricamente fácil y con arreglo a los siguientes resultados: En Chamartín, los «merengues» de la calle de la Victoria deben ganar, aunque no sin dificultades, al Gijón; el Sevilla no encontrará muchas complicaciones en el Español para conseguir los puntos; el Oviedo aprovechará bien el tiempo frente a los pobres murcianos; en Balaiós esperamos que los locales den buena cuenta de los «avidores», y que el Castellón, en su nuevo estadio, consiga dos puntos más que le han de disputar sus rivales regionales de Alcoy en un encuentro que tendrá todas las características propias de emoción y encono que caracteriza a estos partidos. En Las Cortes, con la visita del Valencia, habrá calidad e interés para una terminación victoriosa a favor de los dueños del campo. Por último, en el terreno de Bardín, los locales se juegan la cola en propiedad y los atléticos la confirmación de favoritismos, según el resultado de la lucha; por ello, es de suponer que el encuentro no sea fácil, ni mucho menos, aunque por nuestra parte pensamos que los «deones» lograrán al menos un empate.

Los de Segunda División tienen una papeleta totalmente distinta y en este grupo la jornada es diferente, pues vemos que de Riazor puede salir la confirmación de los guipuzcoanos en el segundo lugar, pues esperamos que logren al menos un empate en la ciudad gallega. También el Córdoba debe sacar ventaja positiva de Jerez y el Betis tiene grandes probabilidades de sacar los dos puntos de Ceuta. En el resto de los partidos esperamos que triunfen los de casa, pues suponemos que el Sabadell mejorará considerablemente su privilegiada situación a costa del Zaragoza, que el Salamanca ganará al desvaído Ferrol, el Mallorca al Santander y el Granada al Tarragona.

El interés máximo de la jornada de hoy, para nosotros, reside en el grupo primero de la Tercera División, en donde esta tarde puede iniciarse la claridad que actualmente no existe. De los tres encuentros, todos ellos interesantes, destaca el que se juega en nuestro Estadio, pues se enfrentan dos de los más caracterizados aspirantes al título de campeón y por lo tanto el partido no puede ser más trascendental. Suponemos que los vallisoletanos sabrán valorar la importancia del encuentro y supliendo con entusiasmo las dificultades que se presentan, ganarán los puntos imprescindibles para seguir la marcha hacia mejores posiciones. En León, los dueños de La Cordera deben ganar al Pontevedra y el Orensana puntuará en el campo de la Ponferrada si no juegan los leoneses más de lo que demostraron el domingo pasado en su terreno. Se inicia esta tarde el Torneo «Copa Federación» y en nuestra ciudad veremos al Segovia frente al Alas en un partido que puede servir para establecer diferencias y comparaciones sobre lo que puede esperarse de nuestros campeones en la promoción de ascenso. Veremos lo que pasa hoy.

TERCERA DIVISION Primer grupo: Equipos J. G. E. P. F. C. P. Leonesa... Imperio... Valladolid... Orensana... Pontevedra... Ponferrada...

LUIS ANGEL Esta tarde en el Estadio, Valladolid-Imperio Por la mañana, en partido correspondiente a la Copa Federación, se enfrentarán el Alas y el Segovia

El mundo después de la guerra (Pasa a la tercera página.) cidos en un mitin celebrado por los monárquicos franceses, partidarios del duque de París, pretendiente al trono de Francia, la policía ha manifestado que habían sido detenidos 43 individuos. Los monárquicos han facilitado una nota, en la que niegan que el escándalo tuviera como causa la acusación de los oradores, diciendo que la III República era responsable del derrumbamiento francés del año 1940. Según la policía, entre los detenidos figuran monárquicos y socialistas.—Efe.

Manifestaciones deportivas para hoy

ATLETISMO: A las 9.30, pruebas correspondientes a premios «Almagro». FUTBOL: A las 11.45, partido correspondiente al Campeonato de Copa Federación entre el D. Alas y G. Segoviana. A las 4 de la tarde, Valladolid-Imperio, también en el Estadio. Además se jugarán los encuentros del Campeonato de fútbol del Frente de Juventudes. BALONCESTO: A las 12, en el campo de Intendencia, partido correspondiente al Campeonato de España entre el San Pedro, de Valladolid, y el Liceo de Monelos, de La Coruña.

PREPARADOS ORO

están compuestos de esencias líquidas destiladas de plantas, flores y frutas.

El cine

En Carrión

SAN DIEGO, TE QUIERO!

Una película suave, amena, simpática, en la que, desde lejos, se deja sentir un tanto la influencia de «Vive como quieras». Menos desorbitada que aquella en todo caso y más suave el matiz de su sentido del humor. No deja de ser graciosa la psicología de esa familia—la «república Mac Cooley»—en la que Virginia (Louise Allbritton) impone su voluntad arrebatada. Hay situaciones verdaderamente felices y bien realizadas y el film cumple, en general, su leve misión de entretener y hacer pasar el rato sin excesivas complicaciones. La realización es sencillamente buena por lo que a Reginald Le Borg se refiere, y el empleo de medios técnicos puede calificarse de excelente. En la interpretación, con la juvenil simpatía de Louise Allbritton, merece destacarse el trabajo justísimo y sincero de Edward E. Horton y la precisión de gesto y mímica de Buster Keaton en un papel episódico. Jon Hall cumple suficientemente, aunque no sea ésta su mejor incorporación. Un tantico exagerado, en su papel de mayordomo, Eric Blore. PEPE LEON

EMPRESAS P. A. I.

Cualquier duda que tuviera sobre la escala o cuantía del Subsidio a pagar a tus trabajadores, consultada en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, que rápidamente os la resolverán. lados los países de favor para este encuentro. Por la mañana, a las doce menos cuarto, jugarán en el Estadio el Alas y el Segovia en encuentro de Campeonato para la Copa Federación. Como estos dos equipos tendrán que verse después para la promoción de ascenso, el partido tiene un doble interés. L. A.

ESTADIO MUNICIPAL DOMINGO, 10, a las CUATRO de la tarde DIA DEL CLUB El más interesante partido del Campeonato de Liga IMPERIO C. F. R. VALLADOLID DEPORTIVO AFICIONADOS: Vuestro equipo necesita la ayuda moral y material de todos.

MOLINOS - FABRICA DE HARINAS Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, «Francesas», «Artificiales» y del país. Suministros Industriales «MAT» Avda. General Franco 8. VALLADOLID Piedad. Anuncio

Indicador Médico DR. AGUDO CUESTA Tóxico-Ginecólogo del Estado y de la Beneficencia Municipal. Medicina y Cirugía de la mujer. Partos. Teresa Gil, 18. Urgencia: Téle. 2891

A. PAYERPA Radiodiagnóstico, Radioterapia y RADIUM. Ondas Ultra-Cortas General Franco, 8. Téle. 2116

J. DEL AGUA DEL INSTITUTO RUBIO Especialista en partos y matriz Cirugía de la mujer Téle. 1506.—Angustias, 60, 2.º

H. Uruña Valenciano Profesor ayudante de la Facultad CIRUGIA Santa María, 14 — De cuatro a seis Piedad, Nuñez

EL COLEGIO OFICIAL DE ODONTOLOGOS CELEBRO AYER LA FIESTA DE SU PATRONA, SANTA APOLONIA



El doctor García Gras con el decano de la Facultad de Medicina, señor Royo Villanova, jefe provincial de Sanidad, señor Prada, y odontólogos de la ciudad.

El Colegio Oficial de Odontólogos de la VIII Región celebró ayer la fiesta de su Patrona, Santa Apolonia, con diversos actos. A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, tuvo lugar una solemne misa en el altar mayor, siendo oficiada por el prestigioso presbítero señor Juarestegui. En la presidencia del acto religioso se encontraban el doctor Gavilán, jefe provincial de Sanidad, señor Prada; el director de la Escuela de Odontología de Madrid, señor García Gras; presidente del Colegio Oficial de Odontólogos de la VIII Región, señor Fernández Martínez; secretario del mismo, señor Martín, y numerosos odontólogos de la ciudad.

A las doce de la mañana, en el paraninfo de la Facultad de Medicina, tuvo lugar la anunciada conferencia sobre el tema «Revalorización del injerto dentario», a cargo del catedrático y director de la Escuela de Estomatología, doctor don Pedro García Gras. Fue presidida por el decano de la Facultad de Medicina, doctor Royo Villanova, catedrático López Pérez y personalidades antes mencionadas. Dió comienzo el acto haciendo uso de la palabra el presidente del Colegio de Odontólogos de la VIII Región, señor Fernández Martín y auxilió de la cátedra de Anatomía de esta Facultad de Medicina, el cual, en breves y elocuentes frases, ensalza de una manera cariñosa la figura del doctor García Gras, que da con su presencia realce y brillantez al mismo. Habla seguidamente del famoso cirujano y dentista inglés doctor Hunter, precursor del injerto dentario. Hace mención del último Congreso Nacional de Odontología, donde prestigiosos compañeros, entre ellos el doctor García Gras, disertaron admirablemente sobre diversos casos de su profesión, siendo sus últimas palabras acogidas con una salva de aplausos.

El secretario general de la Dirección General de Seguridad, en Valladolid

Ayer permaneció durante unas horas en Valladolid el secretario general de la Dirección General de Seguridad, señor López Barrón, quien visitó las distintas dependencias y obras de la Comisaría del Cuerpo General de Policía y el cuartel de la Policía Armada y de Tráfico, sito en la Plaza de Tenerías. A primera hora de la tarde emprendió el viaje hacia Madrid.

Otro superfilm de la 20th Century Fox será estrenado en breve en el CALDERON

«EL VENCEDOR DE NAPOLEON»

La romántica y dramática vida de William Pitt, que fue primer ministro de Inglaterra a los 24 años y a cuya capacidad, patriotismo y energía le debe su Patria el haber salido triunfante contra el poder de Napoleón, señor de Europa, ha sido llevada a la pantalla por 20th Century Fox, con Robert Donat, todavía frescos los laureles que le otorgó la Academia por su formidable actuación en «Adiós, Mr. Chips», que caracteriza al gran estadista vencedor de Napoleón. Esta Novísima superproducción será estrenada esta semana en el Teatro Calderón, en función de Gala Cinematográfica.

PUBLICACIONES «REUS»

A. Martínez del Campo: «El problema de la delincuencia», 3 pesetas.—«Retazos de la vida» (novelas) 4.—«El alma de la vieja ciudad», 4.—Martínez Comde: «Interpretación del Código de comercio en lo referente a protestas», 1.—Martínez de la Fuente: «El Seguro para caso de muerte», 3.—Martínez Merino: «Tratado teórico-práctico de Análisis gramatical», 7.—Martínez Nadal y Fernán: «Compendio de Anatomía topográfica y operaciones», 12.—J. Martínez Reus: «Observaciones sobre las asociaciones profesionales, en la Historia», 2,50.—Martínez Santonja: «El problema social», 6.—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirírselos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS.—Pecados, 23 y 6, Madrid.

LIBRERIA DEL RADIOTECNICO

Ofrece a usted su Catálogo GRATUITO en el que figuran 100 libros sobre CINE SONORO, ELECTRICIDAD, MATEMATICAS, MECANICA INDUSTRIAL, TELEFONICA, TELEVISION y RADIO

Además posee un extenso surtido de obras extranjeras. Facilitándonos sus SENAS, le comunicamos GRATUITAMENTE la aparición de nuevos libros. Enviamos a reembolso y sin gastos las siguientes obras:

Table with 2 columns: Title and Price. Momento Radio 1945... 25/- El Cerebro del Taller Radioeléctrico... 15/- Los transformadores de la Radio... 20/- Localizadores automáticos de conexiones de válvulas europeas y americanas... 18/- PIDA HOY MISMO nuestro Catálogo GRATUITO a

LIBRERIA DEL RADIOTECNICO

Plaza Berenguer el Grande, n.º 1, BARCELONA

La estancia del CAUDILLO en Segovia

SUS PALABRAS FUERON ACOGIDAS CON ENTUSIASMO INDESCRIPCIÓN

(Viene de la primera página.) paña y guinaldas. Una compañía del Regimiento Inmemorial, número 1, con Banda y música, se situó a la salida de la estación para rendir honores. A las diez menos diez minutos en punto de la mañana la escolta del Generalísimo anunció la llegada del Jefe del Estado a la Estación del Norte. La Banda de música interpretó el Himno Nacional. Llegado el coche, se dirigieron a él el director general de la RENFE, teniente coronel Rivero de Aguilar, que cumplimentó a Su Excelencia el Jefe del Estado. El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, acompañaba al Caudillo. Inmediatamente después el Caudillo fue saludado por el Consejo en pleno de la RENFE, los ministros del Ejército, Gobernación, Justicia, Agricultura, Aire, presidente de las Cortes Españolas y capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes.

El jefe del Estado, en unión del ministro del Ejército, teniente general Dávila, y el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes, se dirigió al lugar donde se hallaba la Compañía de Infantería con bandera y música y la pasó revista mientras se entonaba el Himno Nacional. Un numeroso público de personas estacionadas en aquellos alrededores vitoreó con enorme entusiasmo al Caudillo hasta que entró en la estación. Inmediatamente subió el jefe del Estado al tren que directamente desde Madrid le había de conducir a Segovia. Con el Generalísimo, y en el mismo departamento, iban los miembros del Gobierno, el teniente general Moscardó, jefe de su Casa Militar, y el general Franco Salgado. En un vagón contiguo viajaban el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes, con los subsecretarios de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; Hacienda, señor Camacho; Ejército, general Barrón; directores generales de Prensa, señor Cerro; Propaganda, señor Rocamora; Bellas Artes, marqués de Lozoya; Ferrocarriles, señor Marquina; Aduanas, señor Navarro; Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez; vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez; secretario general del Ministerio de Industria, alcalde de Madrid, el jefe del Parque Móvil. En otro departamento iban los restantes invitados, entre los que figuraban los generales García Valiño, Fernández de Córdoba, Aymat, conde de Almodóvar, marqués de Santa Cruz de Rivadulla, Vadillo y otros generales, jefes y oficiales, como igualmente representantes de la Prensa nacional y extranjera.—Cifra.

Segovia, 9.—La primera parada del tren especial en que Su Excelencia el jefe del Estado inauguraba la electrificación de las líneas Madrid-Avila y Madrid Segovia, se realizó en la estación de Villalba, en cuyo andén un enorme gentío, en el que sobresalía gran cantidad de mujeres, aplaudió entusiastamente al Caudillo. La estación aparecía adornadísima y el convoy, que no hizo más que una parada de un minuto, prosiguió su viaje.

En Cercedilla hizo una nueva parada el convoy, y también el público testimonió su fervorosa adhesión al Generalísimo Franco. En la fachada principal de la estación figuraba un gran letrero con fondo blanco en el que se leía: «¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!».

En todas las estaciones del trayecto, aunque el convoy no hizo más paradas que las antes citadas, había público estacionado que demostró su simpatía y adhesión al paso del Generalísimo. A las doce menos cuarto en punto llegaba el tren eléctrico a Segovia. En la estación, adornada profusamente con tapices, plantas y flores, rindieron honores los alumnos de la Academia de Artillería con bandera y música. Al descender del tren el Generalísimo, en compañía del ministro del Ejército y del capitán general de la Región, pasó revista a las fuerzas junto con las autoridades militares de Segovia.

En la estación se hallaba esperando a Su Excelencia el director general de Seguridad y el

Obispo de Madrid-Alcalá, que habían hecho el viaje previamente. Después de pasar revista a las tropas, el Caudillo fue cumplimentado por el gobernador civil de la provincia, don Francisco Pérez Montero; el alcalde, don Andrés de la Riquera; el presidente de la Diputación, don David Herrero.

Antes de tomar el coche para dirigirse a la Catedral, Su Excelencia presenció unos bailes que un grupo de muchachas realizó, ataviadas con el típico traje segoviano.

Cubrían la carrera desde la estación a la ciudad fuerzas de Artillería del Regimiento 41 al mando del coronel Tomás. En la explanada de la estación el Caudillo presenció el desfile de las fuerzas. Un enorme gentío, agolpado en toda la inmensa explanada, ovacionó entusiastamente al Caudillo, mientras permaneció en aquel lugar y durante el tiempo que invirtió el desfile de las fuerzas. Seguidamente se puso en marcha la comitiva. En el coche de Su Excelencia tomó asiento con el jefe del Estado el alcalde de Segovia. A continuación marchaban los ministros y personalidades. Daban escolta al coche de Su Excelencia alumnos de la Academia de Artillería a caballo con el guión del Caudillo.

Puesta en marcha, la comitiva llegó hasta la Catedral, donde se celebró un solemne Te Deum. Actuó el Prelado, don Daniel Lorente, que revestido de pontifical y bajo palio recibió al jefe del Estado en la puerta del templo y con él penetró. Durante la celebración del Te Deum, las campanas estuvieron volviendo. A la llegada del Caudillo a la Catedral segoviana se hicieron también las salvas de honor por la Artillería.

La capital aparece totalmente engalanada. El comercio cerró sus puertas y el vecindario en masa se agolpó en todo el trayecto que había de seguir Su Excelencia para aplaudirle y vitorearle. El recibimiento ha sido sencillamente extraordinario. El Caudillo pudo ser contemplado de cerca por el pueblo, porque la comitiva muy

Segovia estuvo durante nuestra Cruzada al pie de la brocha. Dios la colgó al pie de las montañas en que se libraban las batallas, llegando las salpicaduras hasta vuestros propios muros y muchas veces, desde vuestras torres y vuestros balcones, veíais la lucha enconada de los soldados españoles para defender a estas ciudades y a vuestros templos de las horras bárbaras del comunismo.

Gracias a Dios tuvisteis valiosa Intercesora: la Virgen de la Fuencisla, que tendió sobre Segovia su manto protector. De poco hubiera valido el valor de nuestros soldados, la pericia de nuestros jefes, la decisión de nuestros mandos, si hubiese faltado la voluntad superior que otorga

La cuestión de España en la O. N. U.

Londres, 9.—En la sesión de la O. N. U. celebrada esta mañana, se llevó a cabo un importante debate sobre la moción pamená de que la Asamblea no admita al Gobierno actual de España en la Organización. Fue presentada por el presidente de la Delegación de dicho país y en síntesis pedía que se recomendará a los miembros de la O. N. U. que en sus futuras relaciones con España tuvieran en cuenta la Carta de la Organización y el espíritu que anima a aquella.

Después de la intervención de diversos representantes de otros tantos Gobiernos, la de Noruega presentó una enmienda en la que se recomendaba a los miembros de las Naciones Unidas que actúen de acuerdo con la Carta y con el espíritu de las declaraciones de San Francisco y Potsdam en el futuro de las relaciones con España. Dicha enmienda fue aprobada con solamente dos abstenciones.—Efe.

numerosa, tuvo que marchar a paso lento desde el trayecto de la estación a la Catedral.

Terminado el solemne Te Deum en la Catedral, el Caudillo, con la comitiva, se dirigió al Ayuntamiento. La multitud crece por momentos y es muy difícil el tránsito por las calles, a pesar de que han sido tomadas todas las medidas para que la circulación no se dificulte. El público estacionado en las calles próximas realizó verdaderos esfuerzos para contemplar el paso del Caudillo.

En el Ayuntamiento, el alcalde dió a Su Excelencia la bienvenida con un sentido y emocionado discurso. Le impuso al Generalísimo la Medalla de Oro de la ciudad.—Cifra.

Segovia, 9.—Cuando le impuso la Medalla de Oro de la ciudad el alcalde de Segovia a Su Excelencia y después de su discurso, el Caudillo pronunció unas breves palabras de gratitud y de elogio para la capital segoviana. Luego, a requerimiento de la multitud, que se agolpaba en la plaza y que ya se había tributado calurosas ovaciones en el trayecto desde la Catedral hasta el Ayuntamiento, se dirigió al balcón y desde allí pronunció un discurso muy interesante.

Más tarde terminó el acto en el Ayuntamiento, y entre

Un a delegación polaca discutirá la cuestión de fronteras con Checoslovaquia

Varsovia, 9.—Una Delegación del Gobierno polaco saldrá el próximo martes para Praga con el objeto de discutir los problemas relativos al establecimiento de una frontera entre Polonia y Checoslovaquia, según ha declarado la radio de esta capital.—Efe.

Discurso del CAUDILLO contestando al alcalde de Segovia

Segovia, 9.—Texto del discurso del Caudillo pronunciado en el Ayuntamiento con contestación al del alcalde:

Señor alcalde de Segovia: Es para mí siempre una satisfacción el tomar contacto con las poblaciones y pueblos de España y el recibir este cálido aliento de adhesión y de afecto de las instituciones de más vieja raigambre política de la Nación: los Municipios.

Segovia estuvo durante nuestra Cruzada al pie de la brocha. Dios la colgó al pie de las montañas en que se libraban las batallas, llegando las salpicaduras hasta vuestros propios muros y muchas veces, desde vuestras torres y vuestros balcones, veíais la lucha enconada de los soldados españoles para defender a estas ciudades y a vuestros templos de las horras bárbaras del comunismo.

Gracias a Dios tuvisteis valiosa Intercesora: la Virgen de la Fuencisla, que tendió sobre Segovia su manto protector. De poco hubiera valido el valor de nuestros soldados, la pericia de nuestros jefes, la decisión de nuestros mandos, si hubiese faltado la voluntad superior que otorga

en el último término la victoria, y que por intercesión de María estuvo con vosotros. El culto mariano es característico de nuestra Nación. Y es también histórico que la guerra se detenga siempre al pie de los grandes templos marianos; en Guadalupe llegaron las huestes rojas hasta las mismas puertas de sus muros. Allí se defendió la Guardia Civil sin municiones, y tuvieron lugar las duras batallas que libraron al Monasterio de Guadalupe de haber caído en manos de los rojos; en el Pilar, otro de nuestros grandes templos marianos, también se detuvo frente a sus muros la furia roja; en el de la Fuencisla ocurrió también, y si visitásemos la mayoría de los pueblos donde la lucha se contuvo, veríamos también una voluntad divina y suprir riendo y dominando nuestros destinos.

Por ello, al recibir esta Medalla de Oro de la población de Segovia, la recibo sólo a título de la prodigalidad de vuestro afecto, pues el mérito y la razón están con aquella otra medalla que colgásteis del manto de vuestra Virgen. (Muy bien. Grandes aplausos).—Cifra.

las aclamaciones frenéticas de la multitud se dirigió a la Academia de Artillería. En la puerta principal fué recibido por el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, director del establecimiento y el profesor. El Caudillo descendió del coche en unión del alcalde, y después de ser cumplimentado por las citadas autoridades militares, penetró en el recinto de la Academia, donde se le tributaron los honores correspondientes a los acordes del Himno Nacional. Pasó el Generalísimo directamente al patio de la Academia, donde revisó a los alumnos que se hallaban formados. Inmediatamente después recorrió las distintas dependencias del Centro militar con el director y los demás jefes.—Cifra.

Segovia, 9.—Terminado el vino de honor que se sirvió en la Academia de Artillería, el jefe del Estado abandonó este Centro militar, siendo despedido con los mismos honores que a la llegada.

El cortejo marchó hacia la estación, rodeado el coche de Su Excelencia por grupos de caballeros alumnos. Ante la estación se había congregado una gran muchedumbre, que nuevamente reiteró sus manifestaciones de entusiasmo y adhesión al Caudillo. Su Excelencia pasó al interior de la estación, y en el andén de la misma se despidió de las autoridades provinciales y locales, a las que expresó su agradecimiento por el recibimiento que le había sido tributado. Al subir al coche se acercó a éste un numeroso grupo de profesores y caballeros oficiales de la Academia de Artillería, que prorrumpieron en clamorosos gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», que fueron contestados con el máximo fervor por el público que allí se encontraba.

Madrid, 9.—A las dos y media en punto de la tarde arrancó de Segovia el tren eléctrico, que llegó a Madrid a las cinco menos cuarto. Durante el viaje, el convoy no hizo más parada que en Las Rozas, donde, después de haber almorzado el Caudillo y la comitiva, el jefe del Estado abandonó el convoy en unión del jefe de la Casa Militar, teniente general Moscardó; del ministro de Obras Públicas, del capitán general de la Región y del general Franco Salgado, en unión de los cuales se trasladó directamente a El Pardo.

Madrid, 9.—Continúan recibiendo expresivas adhesiones a Su Excelencia el jefe del Estado y al Gobierno con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero, aumentando las interminables listas de testimonios de lealtad enviados desde todos los rincones de España.

Figuran entre dichas adhesiones las del presidente de la Cámara de Comercio de Béjar; el delegado provincial de Educación Popular de Málaga; el señor cura párroco de Sieteaguas; don Ramón Alsina, de Zaragoza; el presidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional de Pontevedra; don Rafael Herrero Iñigo, de Villafranca del Cid (Castellón); el jefe provincial del Movimiento de Lujo; don Ezequiel Zaquete, de Madrid; don Roberto J. Amador, de Cáceres; don Sabas del Río, administrador del Patronato Nacional de Casas Baratas, de Sevilla; don Enrique Corpi Navarro, de Alberique (Valencia); don Carmelo Jiménez García, de Santa Cruz del Valle (Avila); don José Antonio Badía, de Bárbara de Bescano (Gerona); don José Peña López, de Fuente Santa de Martos (Jaén); el jefe del S. E. M. de Sevilla; el delegado de Educación Nacional de Sevilla; la directora de la Escuela Práctica de Segovia; doña Climentina Montiel, de Segovia; la presidenta de la Asociación de Maestros Católicos de Segovia; don Julián Rivas Rivas, de Torre de Juan Abad (Ciudad Real); don Luis de Abárzaza, de Jerez de la Frontera; don Silvestre Segarra, de Vall de Uxó (Castellón); el delegado local de Excavativos de Albarras; el jefe local de Tarazona; el gobernador civil de Barcelona, en nombre propio y de todos los Ayuntamientos de la provincia, y don Ezequiel Mataix Molina, de Bañeres (Alicante).

Según también remiten a d o adhesiones patrióticas con igual motivo los alcaldes españoles, entre los cuales se cuentan los de Higuera de la Sierra, Sieteaguas, Cigales (Valladolid), Al-

CONSIGNA Es la revista mensual orientadora de la Educación, indispensable en la Escuela y el Hogar.

LA ASOCIACION LEGITIMISTA AUSTRIACA QUERIA EL REGRESO DE LOS HAPSBURGOS

Viena, 9.—Las autoridades del Gobierno militar británico en la región de Carintia han disuelto la «Asociación Legitimista», que habían formado numerosos grupos que llevaban a cabo una campaña de propaganda en favor del regreso de los Hapsburgo al Trono austriaco. Los fondos de la sociedad han sido entregados a las autoridades provinciales austriacas.—Efe.

Palabras de Franco a los segovianos

“Nuestra Revolución está llena de vida, porque todavía no hemos hecho más que empezar”

(Viene de la primera página.) la producción y para la multiplicación de los bienes; el principio de la iniciativa privada, que es la creadora de la riqueza a través de los siglos. De iniciativas y actividades particulares nacieron nuestras principales fuentes de trabajo, porque las iniciativas estatales son pobres y menguadas, y la estafificación socialista sólo logra arruinar a las naciones. Es necesario el esfuerzo de todas las inteligencias para que haya nuevas iniciativas que alumbrén fábricas y centros de producción, multipliquen los centros de trabajo, que haya inventos y que la nación progrese.

Y hay una tercera cosa, que es el capital; el capital acumulado por el ahorro, indispensable para levantar empresas, insustituible para crear el crédito, para que se puedan pagar los jornales y almacenar las materias primas y los artículos fabricados para que sea posible el ciclo entero de la producción.

En todos aquellos países donde se atacaron a estos principios como en Rusia, los obreros y trabajadores bajaron al más bajo de los niveles, después de haber pasado por el calvario de millones de seres muertos por el hambre. Esta es la realidad, que no se quiere que se conozca. No se nos quiere porque estamos en el camino de la verdad. (Muy bien.) Alegria

ria a muchos destruir una solución inédita, social, católica y española. (Muy bien. Aplausos.) Y por eso yo os digo que nuestra Revolución está llena de vida, porque todavía no hemos hecho más que empezar. Hemos creado los instrumentos, hemos luchado en seis años difíciles de guerra exterior, de «navicerts» de limitaciones, de falta de cosechas, de productos y abonos; pero no es nuestra la culpa. La culpa es de los que desencadenaron en el mundo la guerra y de los que han limitado nuestro aprovisionamiento. (Aplausos.)

España tiene veintiocho millones de habitantes. España crece todos los años en trescientas mil almas, o sea, que se constituyen, aproximadamente, más de cien mil hogares, y la Patria no crece. Nuestros territorios son los mismos desde hace cincuenta años; por lo tanto, tenemos que trabajarlos mejor. No debemos dejar que nada se pierda ni se malogre. Hemos de tener más fábricas, más fuentes de trabajo, más riqueza, porque si no acabaríamos arruinados en la miseria. Y ésta es la gran labor del Régimen español: levantar a todos los españoles a un nivel mejor de vida. Son vergonzosas todavía nuestras estadísticas de lo que consume el hombre español, especialmente en Cas-

tilla, de lo que consume de lana, de hierro, de algodón, de leche, manteca, azúcar y frutos. Por eso muchas veces, al contemplar esta recia raza castellana, sobria y curtida, no nos apercibimos que está envejecida prematuramente, por falta de alimentos, por falta de frutos y por falta de azúcar. (Muy bien.)

Esta ordenación que España necesita, comprenderéis no se puede hacer en un día. Hemos hecho nuestros proyectos de obras públicas; hemos ido a fiscalizar los últimos rincones de cuevas y viviendas; nos hemos convenido, desde el principio de la guerra, que más del treinta por ciento de las viviendas españolas eran insalubres; que había que construir de nuevo ciento cincuenta mil casas todos los años, para los nuevos matrimonios, e igualmente que teníamos que regar nuestros campos y que construir nuevos ferrocarriles. ¿Y creéis que acaso esto puede lograrse con un Gobierno cada día, enfrentados unos españoles con otros, haciendo sujeto político de lo que tanto necesita nuestro pueblo? (Grandes aplausos y un clamoroso ¡no! en el público.)

Y ésta es la razón de nuestra permanencia, ésta es la razón de la unidad que yo os pido a todos los españoles para defender lo que es vuestro. Si nuestra buena voluntad no es comprendida y no podemos vivir mirando al exterior, viviremos mirando al interior. (Muy bien, muy bien), para el bien de los españoles, para acoger a los españoles con los brazos abiertos, sin mirar a su pasado, pero extirpándolo, sí, un camión firme de lealtad en el presente. ¡Arriba España! (Grandes aplausos acogen las últimas palabras de Su Excelencia.)

Adhesiones al Jefe de Estado

Madrid, 9.—Continúan recibiendo expresivas adhesiones a Su Excelencia el jefe del Estado y al Gobierno con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero, aumentando las interminables listas de testimonios de lealtad enviados desde todos los rincones de España.

Figuran entre dichas adhesiones las del presidente de la Cámara de Comercio de Béjar; el delegado provincial de Educación Popular de Málaga; el señor cura párroco de Sieteaguas; don Ramón Alsina, de Zaragoza; el presidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional de Pontevedra; don Rafael Herrero Iñigo, de Villafranca del Cid (Castellón); el jefe provincial del Movimiento de Lujo; don Ezequiel Zaquete, de Madrid; don Roberto J. Amador, de Cáceres; don Sabas del Río, administrador del Patronato Nacional de Casas Baratas, de Sevilla; don Enrique Corpi Navarro, de Alberique (Valencia); don Carmelo Jiménez García, de Santa Cruz del Valle (Avila); don José Antonio Badía, de Bárbara de Bescano (Gerona); don José Peña López, de Fuente Santa de Martos (Jaén); el jefe del S. E. M. de Sevilla; el delegado de Educación Nacional de Sevilla; la directora de la Escuela Práctica de Segovia; doña Climentina Montiel, de Segovia; la presidenta de la Asociación de Maestros Católicos de Segovia; don Julián Rivas Rivas, de Torre de Juan Abad (Ciudad Real); don Luis de Abárzaza, de Jerez de la Frontera; don Silvestre Segarra, de Vall de Uxó (Castellón); el delegado local de Excavativos de Albarras; el jefe local de Tarazona; el gobernador civil de Barcelona, en nombre propio y de todos los Ayuntamientos de la provincia, y don Ezequiel Mataix Molina, de Bañeres (Alicante).

Según también remiten a d o adhesiones patrióticas con igual motivo los alcaldes españoles, entre los cuales se cuentan los de Higuera de la Sierra, Sieteaguas, Cigales (Valladolid), Al-

Actuación de los coros de “Educación y Descanso” de Torrelavega “Ronda Garcilaso” y de la Virgen del Campo, de Cabezón de la Sal

En la mañana de ayer, a las once, esta embajada del «folklore» comenzó su actuación con una visita al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial, camarada Romojaro, a quien, por su iniciativa, Valladolid debe esta maravillosa exhibición de cantos y bailes montañeses, dedicándole parte de su repertorio. El camarada Romojaro les dirigió la palabra, agradeciéndoles su atención.

A continuación se dirigieron a los talleres de la RENFE, en donde dieron una exhibición ante cinco mil productores, los cuales premiaron con cariñosos y espontáneos aplausos su actuación. Al final, el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, camarada Antolín Santiago, dirigió la palabra a los asistentes, y con frases sentidas y llenas de expresión, puso de relieve el significado del acto, sintetizando en palabras justas la diferencia de la España de leyenda y triste y la auténtica y alegre, en la que se conjugan con el trabajo la expansión espiritual, y que a modo de abrazo fraternal, del que son portadores estos productores montañeses, reciben y corresponden todos los asistentes.

El ingeniero jefe de talleres, señor Candelas, respondió en nombre de todos al breve discurso del camarada Antolín Santiago, agradeciéndole hondamente la visita. Al final todos fueron obsequiados con una copa de vino español.

EN LA FABRICA NACIONAL

Por la tarde, en el Grupo de Empresa «Fábrica Nacional», espléndidamente preparado para recibirlos, los santanderinos hicieron a la tarde una vez más de sus facultades, acogidas entre numerosos aplausos. El programa desarrollado fué completísimo, debido a la ilustración

que del mismo hizo don Gerardo Masa.

En un ambiente grato y de estrecha cordialidad se sirvió un vino de honor por el director de la Fábrica, teniente coronel don José Jiménez.

A continuación todos fueron trasladados al Comedor Universitario y allí fueron obsequiados con una merienda por la Obra Sindical de «Educación y Descanso» de Valladolid.

Finalizó la actuación de estas dos Agrupaciones en el Colegio Mayor.

Fue tan importante la jornada de ayer y quedó una huella tan profunda en nosotros—como espectadores presenciamos el desarrollo de ella—, que por exceso de original no podemos dedicar el espacio que se merece. En nuestro próximo número daremos más información de esta embajada «folklorica», que sin embajes ni florituras, de una forma sencilla y llana, nos trae sus danzas y canciones para estrechar en lazo fuerte Cantabria y Castilla.

El doctor García Gras, en Valladolid

Se encuentra entre nosotros el ilustre odontólogo don Pedro García Gras, director y catedrático de la Escuela de Estomatología de Madrid, que vino a nuestra ciudad para pronunciar, en la Facultad de Medicina, una luminosa y brillante conferencia, cuyo resumen damos en otro lugar de nuestras columnas.

El doctor García Gras es una auténtica gloria de la Medicina española que ha sabido honrar a la ciencia hispana, más allá de nuestras fronteras, con su profundo saber, su competencia profesional y el alcance de sus trabajos de investigación científica.

LIBERTAD se complace en saludar y dar la bienvenida al ilustre doctor García Gras, deseándole al propio tiempo una feliz estancia entre nosotros.

